
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Σάββατο, 23 Μαρτίου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης απηύθυνε προς τους Έλληνες 
πολίτες και τον απανταχού Ελληνισμό το ακόλουθο μήνυμα για 
την εθνική επέτειο της 25^ Μαρτίου:

«Ελληνίδες, Έλληνες,
Η εθνική επέτειος της 25̂ 5 Μαρτίου παραπέμπει στο ένδοξο ιστορικό 
παρελθόν μας, από το οποίο οφείλουμε να αντλούμε διδάγματα που να 
τα προσαρμόζουμε στη σύγχρονη συγκυρία.

Ταυτόχρονα όμως, αυτή καθ’ αυτή η εθνική επέτειος εμπεριέχει έννοιες 
όπως «πατριωτική συστράτευση», « αυταπάρνηση», «δύναμη και ψυχικό 
σθένος», « αποφασιστικότητα».

Μα, αυτές τις μεγάλες ιδέες δεν πρέπει να ενστερνισθούμε όλοι οι 
Έλληνες, προκειμένου να συνεχίσουμε την πορεία μας μέσα στην 
Ευρώπη στην οποία ανήκουμε, μέσα στον κόσμο όπου συνεχώς 
αναβαθμίζουμε την παρουσία μας, ως χώρα, ως κοινωνία, ως πολίτες:

♦ Μια πορεία δύσκολη και επίπονη, αλλά άκρως συναρπαστική και 
ενδιαφέρουσα.

♦ Μια πορεία, από την οποία θα εξαρτηθεί η θετική έκβαση θεμάτων 
άμεσου ενδιαφέροντος μας, όπως είναι η ένταξη της Κύπρου στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση.

♦ Μια πορεία από την οποία, επίσης, θα φανεί αν η Τουρκία, 
προσβλέπουσα στον ευρωπαϊκό προσανατολισμό της, τον οποίο 
εμείς ενθαρρύνουμε, είναι πρόθυμη να κάνει εκείνα τα αναγκαία 
βήματα που θα διευκολύνουν τόσο την επίλυση του πολιτικού 
προβλήματος της Κύπρου, όσο και την πλήρη εξομάλυνση των 
διμερών μας σχέσεων, με τελικό στάδιο την εφαρμογή στην πράξη 
των Συμφωνιών του Ελσίνκι.

♦ Μια πορεία καθοριστική για την εξέλιξη των πολιτικών για την 
οικονομική και κοινωνική σύγκλιση της Ε.Ε., που αποφασίσθηκαν 
στο πρόσφατο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Βαρκελώνης ως 
προέκταση εκείνου της Λισσαβόνας.

♦ Μια πορεία, κατά την οποία καλούμεθα επίσης από Ι 1̂ Ιουλίου να 
αναλάβουμε την Προεδρία και κατ’ επέκταση την ευθύνη για την 
απαρέγκλιτη εφαρμογή του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης 
ως προεδρεύουσα χώρα στην Ευρωζώνη μέχρι την 30  ̂ Ιουνίου του 
2003.

♦ Μια πορεία ακόμη, κατά την οποία θα κληθούμε να συμβάλουμε 
ουσιαστικά στη διαμόρφωση των προτάσεων για το μέλλον της 
Ευρώπης, μετά το πέρας των εργασιών της Συνέλευσης τον Μάρτιο 
του 2003, που επίσης θα συμπέσει με τη δική μας Προεδρία.
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♦ Επιπροσθέτως, μια πορεία κατά την οποία, αξιοποιώντας χα 
συγκριτικά μας πλεονεκτήματα και συνεχίζοντας τη 
σταθεροποιητική πολιτική μας έναντι των χωρών της Βαλκανικής, 
θα βοηθήσουμε, με την εδραίωση της δυναμικής και 
εποικοδομητικής παρουσίας μας στις χώρες αυτές, την περαιτέρω 
προσέγγισή τους με την Ενωμένη Ευρώπη.

♦ Τέλος, μια πορεία κατά την οποία θα ολοκληρωθούν οι 
μεταρρυθμίσεις μας στο ασφαλιστικό, στην υγεία, στο φορολογικό 
και θα εισέλθει πλέον στην τελική ευθεία της η θετικά εξελισσόμενη 
ολυμπιακή προετοιμασία.

Ελληνίδες, Έλληνες,
Όλα αυτά που προανέφερα μακράν απέχουν από την εικόνα που 
σχηματίζαμε στο μυαλό μας μόλις πριν από λίγα χρόνια για τις 
περιορισμένες δυνατότητες της χώρας μας, της κοινωνίας μας, των 
πολιτών της.

Σήμερα η Ελλάδα, της οποίας το μέλλον ταυτίζεται όσο ποτέ άλλοτε με το 
μέλλον της Ευρώπης, τολμά με ψυχικό σθένος και αποφασιστικότητα, με 
σκληρή δουλειά και δημιουργική φαντασία. Και προ πάντων με εθνική 
ομοψυχία και εθνική συνεννόηση για τα μεγάλα, τα σοβαρά, για ένα 
ευρύ φάσμα θεμάτων που είναι ζωτικής σημασίας, όχι μόνον για το 
μέλλον αυτού του τόπου, αλλά και για το μέλλον της Ευρώπης, 
συμπεριλαμβανομένης και της ευαίσθητης ευρύτερης περιοχής, στην 
οποία ανήκουμε.

Έχουμε την πολιτική βούληση, διαθέτουμε τα μέσα, έχουμε και σχέδιο 
και όραμα για την επίτευξη όλων αυτών των στόχων. Αρκεί να 
δουλέψουμε όλοι μαζί, με σθένος και αυταπάρνηση. Αρκεί να είμαστε 
αισιόδοξοι και όχι μεμψίμοιροι. Αρκεί να θεωρούμε εχθρό του καλού το 
καλύτερο. Ο εφησυχασμός, η δειλία, ο φόβος, οι μικροκομματικές 
σκοπιμότητες δεν μας ταιριάζουν.

Με την ευκαιρία του εορτασμού της 25̂ 5 Μαρτίου, θα έλεγα ότι 
χρειαζόμαστε την ουσιαστική κινητοποίηση και συστράτευση όλων των 
δημιουργικών δυνάμεων, τόσο της ελληνικής κοινωνίας, όσο και του 
απανταχού Ελληνισμού, των Ελληνικών κοινοτήτων του εξωτερικού. 
Γιατί, στην Ελλάδα του μέλλοντος μας, φαίνεται και δοκιμάζεται σήμερα 
ο αληθινός πατριωτισμός».
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